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座間市教育委員会１２月定例会会議録 

 

１ 開会日時  令和４年１２月１４日（水） 午前９時４０分 

 

２ 場 所  座間市役所５階教育委員会室 

 

３ 出席委員  教育長      木島 弘 

        教育長職務代理者 馬場 悠男     委員       鈴木 義範 

        委員       北村 美奈子    委員       有山 周一 

 

４ 出席職員  教育部長     安藤 誠      教育総務課長   髙木 力 

        学校教育課長   野澤 慎      保健給食担当課長 東 真 

        教育指導課長   宮﨑 広孝     生涯学習課長   吉野 芳絵 

        図書館長     飯田 京子     教育研究所長   石田 正行 

 

５ 書 記  佐藤 雄一  中坪 祐貴 

 

６ 案 件 

№ 議案番号 議  案  事  項  名 提案説明者 結果 

１ ４７ 座間市教育委員会職員の人事について 教育部長 承認 

２ ４８ 座間市職員定数条例の一部を改正する条例案に関す

る意見の申出について 

教育部長 承認 

３ ４９ 学校用地の一部管理換えについて 教育総務課長 承認 

 

№ 報告番号 報  告  事  項  名 報告者 結果 

１ １３ 県費負担教職員の任用について 学校教育課長 ― 

 

木島教育長 それでは、ただいまより座間市教育委員会１２月定例会を開会いたします。 

      お諮りします。会期は今日一日でよろしいでしょうか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 それでは、会期は１２月１４日今日一日といたします。 

      次に、座間市教育委員会会議規則第２１条第２項の規定により、会議録署名委員に
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馬場委員と鈴木委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

      続きまして、教育長報告に移ります。前回の定例会からの経過を報告いたします。 

 

＜教育長報告＞ 

 

木島教育長 １１月９日（水）教育委員会定例会、教育長、教育長職務代理者、鈴木委員、北村

委員、有山委員出席です。 

      １１月１０日（木）教育支援委員会、教育長出席です。 

      同日、県市町村教育長会連合会幹事会及び総会、教育長出席です。 

      １１月１１日（金）市民芸術祭絵手紙展、教育長鑑賞です。 

      同日、市民芸術祭工芸・生活美術展、教育長鑑賞です。 

      １１月１２日（土）小学校運動会（座間、ひばりが丘、相模が丘、入谷、旭）、教育

長視察です。 

      同日、須賀川市・大仙市・座間市３市交流会、教育長出席です。 

      １１月１３日（日）市民ふるさとまつり、教育長出席です。 

      同日、原水爆禁止啓発事業及び募金活動、教育長出席です。 

      １１月１４日（月）市庁舎消防訓練、教育長出席です。 

      １１月１５日（火）研究発表会（相武台東小学校）、教育長、鈴木委員、北村委員、

有山委員出席です。 

      １１月１６日（水）納税表彰式及び中学生の「税に関する作文」表彰式、教育長出

席です。 

      １１月１７日（木）市人権啓発講演会、教育長出席です。 

      １１月１８日（金）県市町村教育委員会連合会研修会、教育長職務代理者、鈴木委

員、北村委員出席です。 

      同日、市長定例記者会見、教育長出席です。 

      同日、市長表敬訪問（佐瀬晴樹さん、相模中学校３年生、全日本ＢＭＸフリースタ

イル選手権大会準優勝等）、教育長出席です。 

      １１月１９日（土）参加型防災訓練、教育長出席です。これは、座間青年会議所が

主催した訓練でした。 

      同日、座間中学校区青少健ふれあい祭り、教育長出席です。 

      同日、市図書館を使った調べる学習コンクール表彰式、教育長出席です。 

      １１月２０日（日）市消防団第一分団県消防操法大会報告会、教育長出席です。 

      １１月２３日（水）市青少年健全育成大会、教育長、教育長職務代理者、鈴木委員

出席です。 

      １１月２４日（木）市議会第４回定例会開会・総括質疑、教育長出席です。 
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      １１月２７日（日）市民健康マラソン大会、教育長出席です。 

      同日、東中学校区青少年フェスティバル、教育長出席です。 

      同日、市民芸術祭写真展表彰式、教育長出席です。 

      同日、市民芸術祭吟道大会、教育長出席です。 

      同日、市民芸術祭菊花展表彰式、教育長出席です。 

      １２月２日（金）市議会第４回定例会一般質問、教育長出席です。 

      １２月３日（土）西中学校区青少年フェスティバル、教育長出席です。 

      １２月５日（月）市議会第４回定例会一般質問、教育長出席です。 

      １２月６日（火）市議会第４回定例会一般質問、教育長出席です。 

      １２月８日（木）いさま会視察研修会、教育長、教育長職務代理者、鈴木委員出席

です。 

      １２月１１日（日）２０２２さがみ野ひばり祭、教育長出席です。 

      同日、市スポーツ人の集い、教育長出席です。 

      １２月１２日（月）第４回豊かな心を育むひまわりプラン改訂委員会、教育長、教

育長職務代理者出席です。 

      以上です。ただいまの経過報告について、御質問等ございますか。 

 

木島教育長 御質問等もないようですので、以上で経過報告を終わります。 

      次に、本日の案件に移りますが、まずは非公開とする案件についてお諮りします。

２ページの議事運営要領を御覧ください。議案第４７号及び報告第１３号については、

人事に関する案件ですので非公開にしたいと思いますが、これに御異議ございません

か。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議なしと認め、議案第４７号及び報告第１３号は非公開といたします。 

      また、審議の順番については、公開案件を順に行った後、非公開案件を順に行うこ

とといたします。 

      それでは、議案第４８号「座間市職員定数条例の一部を改正する条例案に関する意

見の申出について」、提案説明をお願いいたします。 

 

      （安藤部長 挙手） 

 

木島教育長 安藤教育部長、お願いいたします。 

 



4 

 

安藤部長  それでは、資料７ページを御覧ください。議案第４８号「座間市職員定数条例の一

部を改正する条例案に関する意見の申出について」、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第２９条の規定に基づき市長から意見を求められた別紙の条例案に関し、

異議のない旨を申し出ることについて、座間市教育委員会教育長に対する事務委任等

に関する規則第４条第１項の規定に基づき別紙のとおり臨時代理をしたので、同条第

２項の規定により承認を求める。提案理由については、職員定数等を改正するため提

案するものです。 

      ８ページを御覧ください。市長からの意見聴取の文書です。これに対し、９ページ

のとおり異議なしと回答し、１０ページのとおり市議会へ提出されました。１１ペー

ジは改正文、１２ページは新旧対照表です。 

      今回の改正は、職員の定年年齢の引き上げを踏まえつつ、安定した市政運営を継続

できる体制を構築するため、職員の定数を改定するとともに、定数外とする職員の規

定を新たに設けるものです。教育委員会の職員の定数が「９５」から「９６」に改め

られる部分について補足させていただきますと、この「定数」とは、上限人数を規定

しているものですので、この改正により職員が増員となるわけではございません。あ

くまでも、定年年齢の引き上げ等に備えて、職員の定数、枠が広げられるものです。 

      議案第４８号の説明は以上です。 

 

木島教育長 ありがとうございました。ただいまの件につきまして、御質問等ございますか。 

 

木島教育長 御質問等もないようですので、議案第４８号は承認することでよろしいでしょうか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議等ないようですので、議案第４８号は承認いたします。 

      続きまして、議案第４９号「学校用地の一部管理換えについて」、提案説明をお願い

いたします。 

 

      （髙木課長 挙手） 

 

木島教育長 髙木教育総務課長、お願いいたします。 

 

髙木課長  それでは、１３ページを御覧ください。議案第４９号「学校用地の一部管理換えに

ついて」、学校用地の一部を別紙のとおり管理換えすることについて議決を求める。提

案理由ですが、教育委員会が管理する東中学校用地の一部を市長部局へ管理換えする



5 

 

ため提案するものです。 

      本件につきましては、令和４年２月９日に開催した教育委員会定例会において、当

該用地の管理の主管を市長部局へ移すことについて、協議を行っていただいておりま

す。これは、東中学校の南側に接する市道１２号線改良に伴う道路拡幅用地とするた

め、当該用地の管理換えについて、同年１月１３日付けで市長から協議を求められた

ことによるものです。協議では、管理換えに異議はないとの御意見を頂いております。

なお、協議の結果は同年２月１４日に市長へ通知いたしました。 

      次のページを御覧ください。管理換えの対象となる用地について記載しております。

協議の際にお示しした用地面積は概測の面積でありましたが、市長部局による当該用

地の測量が本年１０月に完了し、面積等が確定いたしました。まず、対象用地です。

位置図の中、線で囲んだ着色の部分となります。名称、座間市立東中学校用地の一部。

所在地、座間市ひばりが丘五丁目６１３７番１４。こちらは、測量による面積確定後

に分筆した地番です。用途、学校用地。地目、学校用地。面積、１３３㎡。こちらは、

測量による確定面積です。なお、管理換えにより、東中学校の用地面積は、この面積

が減となり、２３，６７６㎡となります。 

      次に、管理換え後の所管ですが、都市部道路課です。 

      次に、管理換え後の用途ですが、市道１２号線改良に伴う道路用地です。 

      最後に、管理換え期日ですが、令和４年１２月２０日の予定です。 

      当該用地の管理換えについては、本年２月に行った協議の結果、教育委員会として

異議のないことを確認しておりますが、面積等が確定し、市長部局に管理換えの手続

きを行うにあたり、議決をいただくものです。 

      説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 

木島教育長 ありがとうございました。東中学校の前の道路は大変混雑していますが、これによ

り、多少緩和するのではないかと思います。 

      ただいまの件につきまして、御質問等ございますか。 

 

      （馬場委員 挙手） 

 

木島教育長 馬場委員、お願いいたします。 

 

馬場委員  これは、右折レーンを新たに設置するためということでしたよね。 

 

髙木課長  はい、そのとおりです。 
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馬場委員  わかりました、ありがとうございます。 

 

木島教育長 他にはいかがでしょうか。 

 

木島教育長 他に御質問等もないようですので、議案第４９号は承認することでよろしいでしょ

うか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議等ないようですので、議案第４９号は承認いたします。 

      本日、公開の案件は以上です。 

      会議の冒頭で決定しましたとおり、議案第４７号及び報告第１３号は非公開といた

します。 

 

      （議案第４７号「座間市教育委員会職員の人事について」及び報告第１３号「県費

負担教職員の任用について」は非公開） 

 

木島教育長 本日の案件は以上です。 

      その他、委員会の中で取り上げたいことはございますか。 

 

      （髙木課長 挙手） 

 

木島教育長 髙木教育総務課長、お願いいたします。 

 

髙木課長  令和４年度高齢者叙勲について、本市に関わる方の受章を御報告いたします。本年

１２月１日付けで発表された令和４年度の高齢者叙勲におきまして、元相武台東小学

校校長の石村恭子氏が、教育に功労のある方として、瑞宝双光章を受章されました。

誠におめでとうございます。報告は以上です。 

 

木島教育長 ありがとうございました。他にはいかがでしょうか。 

 

木島教育長 よろしいでしょうか。 

      それでは、次回の定例会は令和５年１月１１日（水）午前９時３０分から教育委員

会室で開催いたします。 

      以上で座間市教育委員会１２月定例会を閉じさせていただきます。 
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（午前１０時００分閉会） 


